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9ª LEGISLATURA – 4ª SESSÃO LEGISLATIVA; 

ATA DA 02ª SESSÃO ORDINÁRIA. 
 

Aos vinte e sete dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e quatro, às dezessete horas e doze 

minutos, estiveram reunidos os Vereadores no Plenário Vereador Ari Nelson. A presente Sessão 

foi transmitida ao vivo aos munícipes de forma online nas mídias Oficiais da Câmara no Facebook 

e no YouTube. Em decorrência da ausência justificada da Vereadora Laiz Suênia, Primeira 

Secretária, secretariou os trabalhos o Segundo Secretário Albanes Fiuza, que, em cumprimento ao 

Art. 79 e 86 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama, verificou a presença dos 

Parlamentares, Gorette Cavalcanti, Célio Scipião, Albanes Fiuza, Nego Bom, Sabryna Rocha, 

Ivanildo Lima, Cleuson da Cocota e Adriana do Mansueto. Ausentes a Vereadora Laiz, auqe 

apresentou atestado médico e as vereadoras Natália e Silvia, justificado pela Presidente. Havendo 

número legal a Presidente invocando a Proteção de Deus e em nome do povo de Pindoretama, 

declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE. ATA: Após a discussão, foi votadado e 

aprovadas por unanimidade, a Ata da 01ª Sessão Ordinária da 04ª Sessão Legislativa da 09ª 

Legislatura de 20 de fevereiro de 2024. LEITURA DO SUMÁRIO DE PROPOSITURAS ART. 

87 do Regimento Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: A presidente informou 

de ofício recebido pela Casa, do Secretário Municipal de Educação e Juventude de Pindoretama, 

Senhor Paulo Sérgio, solicitando regimentalmente o uso da Tribuna Parlamentar, para tratar dos 

seguintes assuntos: Retorno as aulas, Tempo Integral nas Creches e melhorias nos equipamentos 

educacionais. Empós a leitura, a Presidente, utilizando do artigo 93 do Regimento da Casa, deferiu 

o pedido do Secretário. Continuação do Pequeno Expediente o Segundo Secretário iniciou a leitura 

do Sumário de Proposituras. Foi protocolado pelas vereadoras Gorette e Natália um projeto de lei 

ordinária que trouxe em sua ementa, “dispõe sobre, proíbe a queima, soltura e manuseio de fogos 

de artifício e artefatos pirotécnicos de alto impacto sonoro, tecnicamente classificados como 

"fogos de estampido" e "artigos explosivos".” Foi protocolado pelo vereador Ivanildo Lima, 

Projeto de Decreto Legislativo, concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à 

Senhora: FRANCISCA SILVA TIODOZIO. Foi protocolado pela vereadora Natália Lima, Projeto 

de Decreto Legislativo, concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: 

DIANA MÁRCIA DE OLIVEIRA. O vereador Albanes Fiuza, apresentou, as seguintes 

indicações; “Indica a prefeitura através da Secretaria de Infraestrutura que seja feito a reforma da 

quadra esportiva Francisco Pedro Lima na localidade do Sitio Correia com substituição das calhas 

d'água”. E “Indica a prefeitura através da Secretaria de Infraestrutura que seja feito um acesso para 

Residência da Senhora Luzia Pereira na localidade do Sitio Correia na parte dos fundos da quadra 

esportiva Francisco Pedro Lima.” Foi protocolado pelo vereador Cleuson da Cocota, Projeto de 

Decreto Legislativo, concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: 

DANIELE RIBEIRO FRANÇA. Foi protocolado pela vereadora Sabryna Rocha, Projeto de 

Decreto Legislativo, concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: 

SIMONE MENEZES BORGES. A Vereadora Gorette Cavalcanti, apresentou, um requerimento 

que dispõe sobre, “Requer Audiência Pública em Alusão ao Dia Mundial da Água a ser realizado 

no dia 26 de março de 2024, na Câmara Municipal de Pindoretama/CE.” A Vereadora Sabryna 

Rocha, apresentou, um requerimento que dispõe sobre, “Requer que seja encaminhado ofício 
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Agência Reguladora do Estado do Ceará (ARCE) e a Agência Nacional de Energia Elétrica 

(ANEEL), solicitando a resolução da problemática da falta de energia elétrica no âmbito do 

município de Pindoretama.” A Vereadora Adriana do Mansueto, apresentou, um requerimento que 

dispõe sobre “Requerimento, para que seja enviado por essa casa legislativa para a Secretaria de 

Infraestrutura e Serviços Públicos de Pindoretama, após apreciação, votação e aprovação em 

plenário, pelos respectivos edis para que seja realizada limpeza e manutenção no Chafariz da 

comunidade do Barrocão, Pindoretama/CE.” Empós a leitura, em discussão e votação todos os 

requerimentos encaminhados e lidos foram aprovados por unanimidade. A Presidente fez a leitura 

de um ofício, encaminhado pelo Secretário Municipal de Saúde de Pindoretama, Senhor Aderval, 

solicitando da Câmara Municipal a realização de Audiência Pública para apresentação da 

Prestação de Contas da Secretaria de Saúde do Segundo e Terceiro Quadrimestre de 2023. Em 

seguida a presidência deferiu o pedido ficando marcado para quinta-feira 29 de fevereiro a 

Audiência Pública às 10 horas. Encerrada a leitura, a Presidente determinou que as proposituras 

encaminhadas e lidas, seguissem a tramitação regimental. A Presidente, informou ainda, do 

encerramento para realização de inscrição para utilização da Tribuna Parlamentar. ORDEM DO 

DIA: 1- Leitura do Parecer das Comissões, Projeto de Resolução de nº 01/2024, dispõe sobre 

“Nomeia o prédio anexo dos Gabinetes dos Vereadores e Arquivo da Câmara Municipal de 

Pindoretama/CE, de Vereador Antônio Miguel Sobrinho.” Matéria de Autoria da Vereadora 

Gorette Cavalcanti. Em discussão e em votação o Projeto de Resolução de nº 01/2024, foi 

aprovado por unanimidade, sem emendas. 2- Leitura do Parecer das Comissões, Projetos de Lei 

Ordinária de nº 03, 04, 05, 06, 07 e 08/2024, dispõem sobre; 2.1- PLO 03/2024, “Dispõe sobre: 

“a nomeação de rua que inicia-se na Abdon Correia Lima e termina na José Rinaldo Alves, essa 

rua passará a denominação de Rua Mauro Ferreira Gondim, ex- procurador geral do Município; 

no loteamento Dr.Valim no Município de Pindoretama/CE”. 2.2- PLO 04/2024, “Dispõe sobre: “a 

nomeação de rua que inicia-se na Abdon Correia Lima e termina na Rua Pedro Ferreira do 

Nascimento, essa rua passará a denominação de Rua Paulo Cesar Lima, no loteamento Dr.Valim 

no Município de Pindoretama/CE”. 2.3- PLO 05/2024, “Dispõe sobre: “a nomeação de rua que 

inicia-se na Rua 01 do loteamento e termina na Pedro Ferreira Do Nascimento, essa rua passará a 

denominação de Rua João Avelino Freires, no loteamento Dr. Valim no município de 

Pindoretama/CE”. 2.4- PLO 06/2024, “Dispõe sobre: “a nomeação de rua que inicia-se na rua 01 

do loteamento e termina na Pedro Ferreira Do Nscimento, essa rua passará a denominação de Rua 

José Wilde Batista, no loteamento Dr.Valim no Município de Pindoretama/CE”. 2.5- PLO 

07/2024, “Dispõe sobre: “a nomeação de rua inicia-se na Abdon Correia Lima e termina na rua 06 

do loteamento, essa rua passará a denominação de Rua Maria Adamir Lima Silva, empresária que 

muito contribuiu no Municipio; no loteamento Dr.Valim no Município de Pindoretama/CE”. 2.6- 

PLO 08/2024, “Dispõe sobre: “a nomeação de rua que   inicia-se na rua 01 do Loteamento e 

termina na Pedro Ferreira Do Nascimento, essa rua passará a denominação de rua Lindolfo Costa 

Lima, no loteamento Dr.Valim no Município de Pindoretama/CE”. Matérias de Autoria do 

Vereador Albanes Fiuza. Em discussão e em votação os Projetos de Lei Ordinária de nº 03, 04, 

05, 06, 07 e 08/2024, foram aprovados por unanimidade, sem emendas. 3- Leitura do Parecer das 
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Comissões, Projetos de Decreto de nº 01, 02, 03, 04, 05 e 06/2024, dispõe sobre; 3.1- PDL 

01/2024 “Concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: HERICA 

HOLANDA ARAÚJO.” Matéria de Autoria da Vereadora Gorette Cavalcanti.” 3.2- PDL 02/2024 

“Concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: CARMEM MARIA 

MARCOS DO VALE”. Matéria de Autoria do Vereador Albanes Fiuza. 3.3- PDL 03/2024 

“Concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: MIRELLA DE FÁTIMA 

PEREIRA DE ANDRADE PINHEIRO”. Matéria de Autoria da Vereadora Sílvia Reis. 3.4- PDL 

04/2024 “Concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: MARINEIDE 

COELHO LOPES”. Matéria de Autoria do Vereador Célio Scipião. 3.5- PDL 05/2024 “Concede 

o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: CELESTE ARAÚJO SOUZA 

SILVA MONTEIRO”. Matéria de Autoria da Vereadora Adriana do Mansueto. 3.6- PDL 06/2024 

“Concede o Prêmio de Mulher Destaque de Pindoretama/CE à Senhora: MARIA DO SOCORRO 

LOPES DE SOUZA”. Matéria de Autoria da Vereadora Laiz Suênia. Empós a leitura, em 

discussão e em votação EM BLOCO os Projetos de Decreto Legislativo de nº 01, 02, 03, 04, 05 

e 06/2024, foram aprovados por unanimidade, sem emendas. A Presidente informou que a Sessão 

Solene para entrega do Prêmio Mulher Destaque de Pindoretama, será no dia 12 de março de 2024. 

Continuação da Ordem do Dia. TRIBUNA PARLAMENTAR ART 91 À 93, do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Pindoretama/CE: Presidência transferia ao vice-presidente 

Célio Scipião. Vereadora Gorette Cavalcanti: salientou da importância do uso da tribuna 

parlamentar, comentou que repudia a falta de energia que vem acontecendo em diversos 

municípios e inclusive na Casa que por mais de 48 horas ficou sem energia, cobrou medidas para 

soluções junto a empresa ENEL, defendeu sua indicação para premiação do mulher destaque, 

agradeceu o reconhecimento da Casa na aprovação da matéria de sua autoria que nomeou o prédio 

anexo dos Gabinetes dos Vereadores como Antônio Miguel Sobrinho. Presidência retomada. 

Vereador Ivanildo Lima expressou sua indignação diante dos diversos ataques que os 

parlamentares têm enfrentado nas redes sociais. Além disso, destacou as diversas necessidades do 

Sítio Correia e exigiu maior atenção do poder público para resolvê-las, reafirmando seu 

compromisso como legislador e disponibilidade para servir à população. Direcionou 

questionamentos ao secretário de educação sobre a destinação dos materiais das obras de 

demolição de equipamentos públicos e solicitou com urgência a construção de uma passagem 

molhada no Sítio Rodeador. Vereador Célio Scipião também repudiou os ataques virtuais aos 

parlamentares e desmentiu, com fotos, a suposta falta de soro no Hospital Municipal. Destacou a 

necessidade de ações para resolver a falta de energia na cidade, elogiando o SAAE pelo aluguel 

de geradores para garantia do abastecimento de água. Reforçou o pedido de pavimentação asfáltica 

da CE040 à CE040 que dá acesso ao Mangueiral e a implantação de um cemitério e capela velatória 

em Capim de Roça, além de solicitar a reforma urgente da escola local. Vereador Albanes Fiuza 

agradeceu o apoio recebido durante seu mandato e elogiou o trabalho do gestor municipal em 

diversas áreas, incluindo a reforma de escolas. Ressaltou obras pendentes e aprovou projetos de 

lei para nomeação de ruas. Vereadora Sabryna Rocha comemorou os 92 anos da conquista do 

voto feminino e defendeu sua indicação para prêmio mulher destaque. Solicitou audiência pública 

sobre a falta de energia e criticou perseguições nas redes sociais. Questionou sobre o período letivo 
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presencial e móvel. Vereador Cleuson da Cocota denunciou a perseguição que afirma sofrer nas 

redes sociais e ressaltou a importância das obras realizadas pelo Executivo. Colocou seu mandato 

à disposição para defender os direitos da população. Paulo Sérgio, Secretário Municipal de 

Educação e Juventude de Pindoretama, abordou o início do período letivo e os desafios 

enfrentados, garantindo o cumprimento do mesmo. Destacou o planejamento responsável, 

especialmente em relação ao ensino especial e integral, e explicou os procedimentos legais nos 

contratos de demolição. ENCERRAMENTO: O inteiro teor da Sessão está disponível na Página 

Oficial da Câmara no Facebook e no Canal Oficial da Câmara no Youtube. Nada mais havendo a 

tratar, a Presidente fez os encaminhamentos regimentais e encerrou os trabalhos às dezenove horas 

e onze minutos e eu, Albanes Fiuza, segundo-secretário, lavrei a presente Ata, como ordena o 

artigo 100 do Regimento Interno, onde, após aprovada, seguirá assinada pela Presidente da 

Câmara, pela Primeira Secretária e demais Vereadores.  
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